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Author/Artist: Tibbetts, Alice Davis  

Title: Books formerly owned by Alice Davis Tibbetts.  
  

  

Location: RBSC Off-Site Storage: Contact rbsc@princeton.edu
Call Number: Tibbetts  

Status: Not Charged  

 
Biographical Note:  
 
Alice Elizabeth Davis Tibbetts was principal girlfriend of Edgar Lee 
Masters during his years of residence at the Chelsea Hotel in New 
York, 1931 to 1944. She kept  528 page journal titled ‘Evenings with 
Edgar’ which is now held at the New York Public Library.  Alice 
Elizabeth Davis Tibbetts died in 1988.  The Library acquired these 
books in 1983. 
 
For details about Alice Tibbett’s relationship with Edgar Lee Masters, 
see  

Author/Artist: Russell, Herbert K., 1943-  
Title: Edgar Lee Masters : a biography / Herbert K. Russell.  

Published/Created: Urbana : University of Illinois Press, c2001.  
Description: x, 462 p., [16] p. of plates : ill. ; 25 cm.  

Notes: "A chronological list of Master's books and pamphlets": p. [365]-
366. 
Includes bibliographical references (p. [367]-443) and index.  

Subject(s): Masters, Edgar Lee, 1868-1950.  
Authors, American--20th century--Biography.  

Location: Firestone Library (F)  
Call Number: PS3525.A83 Z86 2001  
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The listing is divided into two parts: 
PART 1: Entries alphabetical by author [followed by] 
PART 2: Items 76 to 114 [Title: Miscellaneous printed and 
typescript materials collected by AT. Many or all of the items were 
originally laid-into the books at accession.  They were removed and put 
into separate folders, one for each author.  Each folder has a brief type-
written note about such matters as circumstances of its receipt, Edgar Lee 
Master’s regard for the author, details regarding meeting the author, and 
the like, all written by Alice Tibbetts. Item numbers: Tibbetts 76-114] 
 
 
Items are distributed into 10 boxes.  Consult table 
giving distribution of items by box in order to retrieve 
item for consultation. 
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PART 1: Entries alphabetical by author [followed by] 
 
 
Author: Applegarth, Margaret T. 
Year: 1967 
Title: Heirlooms 
City: New York, 
Publisher: Harper & Row 
Number of Pages: 319 
Edition: 1st 
Notes: edited by Margaret T. Applegarth. 
illus., ports. 25 cm. 
Quotations in prose and poetry. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 2. Inscribed by the author to 
AT: "To Alice Tibbetts-- with love and happy memories of all our yesterdays, plus 
a beautiful blessing on all your own tomorrows! from Margaret T. Applegarth. 
October 1967." 
 
 
Author: Burgess, Gelett 
Year: 1937 
Title: Look eleven years younger 
City: New York 
Publisher: Simon and schuster 
Number of Pages: 233 
Notes: Tibbetts 4. Inscribed by the author to AT: "Don't try too hard to correct 
your faults of behavior. Merely observe, observe, observe everone, and your 
subconscious mind will gradually prevent your doing the revile mannerisms you 
dislike in others. Confucius said we must learn politeness from the impolite. 
Gelett Burgess 1938." 
 
 
Author: Burman, Ben Lucien 
Year: 1940 
Title: Big river to cross; Mississippi life today 
City: New York 
Publisher: John Day 
Number of Pages: 294 
Notes: Tibbetts 5. Inscribed by the author to AT. 
 
 
Author: Burman, Ben Lucien 
Year: 1949 
Title: Everywhere I roam 
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City: Garden City, New York 
Publisher: Doubleday & Co. 
Number of Pages: 304 
Notes: Tibbetts 6. Inscribed by the author to AT: "For Alice Davis, neighbor and 
longtime friend, Affectionately, Ben and Alice." 
 
 
Author: Claytor, Gertrude 
Year: 1951 
Title: Sunday in Virginia 
City: New York 
Publisher: E.P. Dutton & Co. 
Number of Pages: 77 
Notes: Tibbetts 9. Inscribed by the author to AT: "For Alice Elizabeth Davis. The 
inspiration of poets, with love forever, Gertrude Claytor. Jan. 25th, 1951." 
 
 
Author: Colum, Mary; Graham, Sheilah 
Year: 1937 
Title: From these roots : the ideas that have made modern literature 
City: New York 
London 
Publisher: C. Scribner's sons; 
C. Scribner's sons ltd. 
Number of Pages: viii , 386 
Notes: by Mary M. Colum. 
21 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 10. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Davidson, Arthur 
Year: 1934 
Title: Knights of the Golden Horseshoe; The Shenandoah--Daughter of the Stars 
City: Roanoke, VA 
Publisher: Stone printing and manufacturing co. 
Edition: "Third edition, Five hundred copies" 
Notes: Tibbetts 11. Inscribed: "For Alice Davis from Gertrude Claytor. Jan. 31st, 
1938. 
 
 
Author: Derleth, August William 
Year: 1937 
Title: Still is the summer night 
City: New York, 
Publisher: C. Scribner's Sons 
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Number of Pages: 6 ., 3-356 
Notes: 21 cm. 
At head of title: August Derleth. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 12. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Derleth, August William 
Year: 1938 
Title: Wind over Wisconsin 
City: New York 
Publisher: Scribner 
Number of Pages: 391 
Notes: August Derleth. 
maps ; 21 cm. 
Maps on lining papers. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 13. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis, in memory of a very pleasant ? at her ?-- Cordially, August 
Derleth." 
 
 
Author: Dewey, John 
Year: 1938 
Title: Logic, the theory of inquiry 
City: New York, 
Publisher: H. Holt and Company 
Number of Pages: viii, 546 
Notes: by John Dewey. 
24 cm. 
"This book is a development of ideas regarding the nature of logical theory that 
were first presented ... in Studies in logical theory; that were somewhat expanded 
in Essays in experimental logic and were briefly summarized with special 
reference to education in How we think."--Pref. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 15. Inscribed by the author to 
AT: "To Alice Davis With grateful appreciation of her careful and intelligent work. 
John Dewey." 
 
 
Author: Dewey, John 
Year: 1946 
Title: Problems of men 
City: New York, 
Publisher: Philosophical library 
Number of Pages: 5 ., 3-424 
Notes: 22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 14. Signed by the author. 
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Author: Dreiser, Theodore; Thorp, Willard; Harper & Brothers. 
Year: 1911 
Title: Jennie Gerhardt : a novel 
City: New York ; London 
Publisher: Harper & Brothers 
Number of Pages: [6], 432, [432] (first 432 and last blank), [431] leaf of plates 
Notes: by Theodore Dreiser ... 
ill. ; 20 cm. 
Verso of t.p.: Published October, 1911. 
 
Tibbett 17. Inscribed by the author to AT: "For Alice Davis, introducing Jennie 
Gerhardt -from Theodore Dreiser. N.Y. Oct. 1938." 
 
 
Author: Dreiser, Theodore; John Lane Company.; Bodley Head (Firm); S.B. 
Gundy (Firm); J.J. Little & Ives Company. 
Year: 1915 
Title: The "genius" 
City: New York 
London 
Toronto 
Publisher: John Lane Company ; 
John Lane The Bodley Head ; 
S.B. Gundy 
Number of Pages: 736 
Notes: by Theodore Dreiser. 
21 cm. 
"... first ed. of this book, as to printing, was the same for both American and 
English branches of John Lane ... The only difference being in the binding and 
staining of the top edges ... English issue ... has wine colored stained tops ... the 
distinction to be observed in the first American is the plain white edges all 
around."--Orton. 
Verso of t.p.: Press of J.J. Little & Ives Company, New York, U.S.A. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 16. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis, -tops in the roost- the Golden Pheasant, from Theodore 
Dreiser. " 
 
 
Author: Dreiser, Theodore; Graham, Sheilah 
Year: 1917 
Title: Sister Carrie 
City: New York 
Publisher: The modern library 
Number of Pages: vii, [1], 557, [559] 
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Notes: by Theodore Dreiser; with a new foreword by the author. 
18 cm. 
Publisher's catalog: p. [2]-[9] at the end. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 18. Inscribed: "To Alice--Just 
the ?! C.H.M. July 5 '38." Inscribed by the author to AT: "To Alice from Theodore 
Dreiser." 
 
 
Author: Dreiser, Theodore 
Year: 1925 
Title: The Titan 
City: Garden City, N. Y., 
Publisher: Published in cooperation with Simon and Schuster by the Garden 
City publishing co. inc. 
Number of Pages: 551, [551] 
Notes: [by] Theodore Dreiser. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 20. Inscribed by the author to 
AT: "Both to and for Alice Davis -- Theodore Dreiser." 
 
 
Author: Dreiser, Theodore 
Year: 1947 
Title: The stoic 
City: Garden City, N.Y., 
Publisher: Doubleday 
Number of Pages: 310 
Edition: 1st 
Notes: 22 cm. 
Last volume of a trilogy which includes The Financier and The Titan. cf. 
Appendix. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 19. 
 
 
Author: Farrell, James T. 
Year: 1951 
Title: This man and this woman 
City: New York, 
Publisher: Vanguard Press 
Number of Pages: 205 
Notes: Tibbetts 21. Inscribed by the author to AT: "To Alice Davis With 
affectionate regards, Jim Farrell." 
 
 
Author: Farrell, James T. 
Year: 1951 
Title: Some Correspondence with Theodore Dreiser 
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Journal: reprinted from The General Magazine and Historical Chronicle 
Volume: LIII-no. 4 
Issue: Summer 1951. 
Pages: 237 
Date: Summer 1951 
Notes: Tibbetts 48. 
 
 
Author: Ford, Ford Madox 
Year: 1937 
Title: Great trade route 
City: New York, 
Publisher: Oxford University Press 
Number of Pages: 408 
Edition: [1st ] 
Notes: by Ford Madox Ford. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 22. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Friends of the University of Iowa Libraries. 
Year: 1983 
Title: Books at Iowa 
City: Iowa City, 
Publisher: Friends of the University of Iowa Libraries 
Volume: No. 38, Apr. 1983 
Number of Pages: 64 
Notes: Tibbetts 3. 
 
Title: The Great Lakes review 
Publisher: Central Michigan University 
Year: 1982 
Pages: 69 
Notes: The Great Lakes review 
21 cm. 
"A journal of Midwest culture." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 23. Inscribed on the cover to 
AT: "For my beloved Alice-- from Marcia--" 
 
 
Author: Hallwas, John E.; Reader, Dennis J. 
Year: 1976 
Title: The Vision of this land : studies of Vachel Lindsay, Edgar Lee Masters, and 
Carl Sandburg 
Series Title: An Essays in literature book 
City: Macomb 
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Publisher: Western Illinois University 
Number of Pages: 129 
Notes: edited by John E. Hallwas and Dennis J. Reader. 
ill. ; 24 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 69. Inscribed to AT: "Best, 
Charles E. Burgess. October, 1977." 
 
 
Author: Heard, Gerald 
Year: 1944 
Title: A preface to prayer 
City: New York London, 
Publisher: Harper and brothers 
Number of Pages: xvi, , 1 l., 250 
Notes: 44003299 
by Gerald Heard. 
"First edition." 
"Bibliography of practical works on prayer": p. 249-250. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 24. Inscribed by the author to 
AT: "To Alice Elizabeth Davis, with ? of Pendle Hill. May 1950, Gerald Heard." 
 
 
Author: Lengyel, Cornel Adam 
Year: 1970 
Title: Four dozen songs 
Series Title: Living poets series ; no. 2 
City: [Georgetown, Calif., 
Publisher: Published by Dragon's Teeth Press for Literary Discoveries 
Number of Pages: 55 
Notes: 71146981 
by Cornel Lengyel. 
"Limited & signed edition of 500 copies." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 25. Inscribed the author to AT: 
"For Alice Davis-- 9Who was most kind to me in my early youth, when I wrote the 
first of these songs, and who introduced me to her poet-friend, Edgar Lee 
Masters, in the spring ? 1935-36] with grateful appreciation, Cornel Lengyel." 
 
 
Author: Lighty, Kent; Lighty, Margaret 
Year: 1930 
Title: Shanty-boat 
City: New York, London, 
Publisher: The Century Co. 
Number of Pages: x , 2 l., 3-321 
Notes: 30007971 
by Kent & Margaret Lighty, illustrated with photographs supplied by the authors. 
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Description of a journey by houseboat down the Mississippi from St. Paul to New 
Orleans. 
Tibetts 26. Inscribed by the authors to AT: "To Alice Elizabeth David, an amiable 
? and a most helpful visitor-hoping she will visit us often." 
 
 
Author: Lindsay, Vachel 
Year: 1929 
Title: Collected poems 
City: New York, 
Publisher: The Macmillan company 
Number of Pages: 5 , l., ix-lxii , 1 l., 464 
Edition: Rev. and illustrated 
Notes: by Vachel Lindsay. 
illus., plates. 21 cm. 
Illustrated lining-papers. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 27. Inscribed by the author to 
AT: "Good wishes to Alice Davis from Vachel Lindsay." 
 
 
Author: Mabbott, T.O. 
Year: 1951 
Title: The Selected Poetry and Prose of Edgar Allen Poe 
City: New York 
Publisher: The Modern library 
Number of Pages: 428 
Notes: Tibbetts 43. Inscribed by the editor to AT: "Regards of Tom." 
 
 
Author: Mabbott, Thomas Ollive 
Year: 1973 
Title: The books in the house of Usher 
Journal: Reprinted from BOOKS AT IOWA 
Volume: Reprinted from No. 19, Nov. 1973 
Notes: Tibbetts 29. Inscribed by Maureen Mabbot to AT. 
 
 
Author: Mabbott, Thomas O. 
Year: 1978 
Title: Observations on Poets and Poetry 
Journal: Reprinted from BOOKS AT IOWA 
Volume: No. 29, Nov. 1978 
Notes: Tibbetts 33. Inscribed by the author to AT: "For Alice, with love, from 
Maureen. XMas 1978." 
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Author: Mabbott, Maureen Cobb 
Year: 1980 
Title: Bright Salvage 
City: Lake Macbride 
Publisher: Maecenas Press 
Number of Pages: 13 
Notes: "These poems were hand-set in Bembo types, printed and bounda t The 
Maecenas Press in 1980. The edition is limited to one hundred copies, of which 
this is number 50." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 28. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Tibbetts, 'With this sky it is like wishes" With affection, Maureen 
Mabbott." 
 
 
Author: Mabbott, Maureen Cobb 
Year: 1980 
Title: Mabbott as Poe scholar : the early years 
City: Baltimore, Md. 
Publisher: Published by Enoch Pratt Free Library the Edgar Allan Poe Society 
and the Library of the University of Baltimore 
Number of Pages: 36 
Notes: Maureen Cobb Mabbott. 
port. ; 23 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 32. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Mabbott, Thomas Ollive 
Year: 1980 
Title: The poems of Edgar Allen Poe 
City: Cambridge, Mass., London 
Publisher: Harvard University Press 
Number of Pages: 495 
Notes: Tibbetts 42. Inscribed by the Maureen Mabbot to AT: "For Alice Tibbetts 
whose warm and supportive interest in poets and people has not diminished 
through the years." 
 
 
Author: Mabbott, Maureen Cobb 
Year: 1981 
Title: A gravely imagined center 
City: S.l. 
Publisher: Maecenas Press 
Number of Pages: 35 
Notes: Maureen Cobb Mabbott. 
23 cm. 
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"An edition of one hundred fifty copies of which this is number 17" 
Poems. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 30. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice, friend and encourager, with love, Maureen." 
 
 
Author: Mabbott, Maureen Cobb 
Year: 1983 
Title: My Last Bookshelf 
Journal: Reprinted from BOOKS AT IOWA 
Volume: No. 38, April 1983 
Pages: 18 
Notes: Tibbetts 31. Inscribed by the author to AT: "For Alice with love and 
appreciation." Included: "Reading 'The Raven' " by the author. 
 
 
Author: Masters, Dexter 
Year: 1955 
Title: The accident 
City: New York, 
Publisher: Knopf 
Number of Pages: 406 
Edition: 1st 
Notes: 22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 34. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice with love and fond memories, Dexter." 
 
 
Author: Masters, Marcia Lee 
Year: 1965 
Title: Intent on earth 
City: New York, 
Publisher: Candlelight Press 
Number of Pages: 77 
Notes: 22 cm. 
500 copies. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 35. Inscribed by the author to 
AT: "To dearest Alice-- a perceptive, loyal, friend- Love, Marcia. April 10, '69." 
 
 
Author: Mencken, H. L. 
Year: 1922 
Title: In defense of women 
City: New York, 
Publisher: A. A. Knopf 
Number of Pages: xviii, 210 
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Notes: by H. L. Mencken. 
19 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 37. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis. At the request of E. Lee Masters, LL. B..., and with great 
pleasure, H.L. Mencken, 1937." Newspaper clipping. 
 
 
Author: Mencken, H. L. 
Year: 1945 
Title: The American language; an inquiry into the developement of English in the 
United States, Supplement I 
City: New York, 
Publisher: A. A. Knopf 
Number of Pages: 739 
Edition: 1st 
Notes: by H. L. Mencken. 
Includes bibliographies. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 36. Inscribed by the author to 
AT: "Alice Davis, avec les hommages de d'antens, HM Mencken." 
 
 
Author: Menninger, Flo V. 
Year: 1939 
Title: Days of my life; memories of a Kansas mother and teacher 
City: New York, 
Publisher: R.R. Smith 
Number of Pages: x , 2 ., 15-310 
Notes: by Flo V. Menninger. 
front., pl., ports. 23 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 38. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Elizabeth Davis, with appreciation of her efforts in the preparation 
of the ? and best wishes for a Merry Christmas! Flo V. Menninger." 
 
 
Author: Metzelthin, Pearl Violett; Sarg, Tony 
Year: 1939 
Title: World wide cook book; menus and recipes of 75 nations 
City: New York, 
Publisher: J. Messner inc. 
Number of Pages: 681 
Notes: decorations by Tony Sarg. 
illus. 24 cm. 
At head of title: Pearl V. Metzelthin. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 39. Inscribed by the author to 
AT: "To Alice with love from Pearl Violette Metzelthin." 
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Author: Millay, Edna St Vincent 
Year: 1923 
Title: The harp-weaver, and other poems 
City: New York 
Publisher: Harper & brothers 
Number of Pages: x, 93 
Notes: 20 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 40. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis, wishing her a happy spring and summer,--and peace for us 
all, soon. --Edna St. Vincent Millay." 
 
 
Author: Monroe, Harriet; Henderson, Mrs Alice 
Year: 1924 
Title: The new poetry; an anthology of twentieth-century verse in English 
City: New York, 
Publisher: Macmillan Co. 
Number of Pages: lii , 1 l., 640 
Edition: New and enl. 
Notes: edited by Harriet Monroe ... and Alice Corbin Henderson. 
21 cm. 
Tibbett 41. Inscribed by thirteen poets to AT. Newspaper clipping. 
 
 
Author: Poetry Society of America.; Bonner, Amy 
Year: 1946 
Title: The Poetry Society of America anthology 
City: New York, 
Publisher: The Fine Editions Press 1946. 
Number of Pages: xxii, 1 _gb_s., 292 , 291 _gb_s. 
Notes: introduction by J. Donald Adams. 
22 cm. 
Edited by Amy Bonner and others. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 1. 
 
 
Author: Powys, John Cowper 
Year: 1929 
Title: The meaning of culture 
Publisher: W.W. Norton & company inc. 
Number of Pages: 275 223 cm. 
Notes: Tibbetts 45. Inscribed by the author to AT: "To Miss Alice Davis by John 
Cowper Powys." Newspaper clipping. 
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Author: Powys, John Cowper 
Year: 1930 
Title: In defense of sensuality. 
City: New York 
Publisher: Simon and Schuster 
Number of Pages: 313 
Notes: Tibbetts 44. Inscribed by E.L. Masters to AT: "To Alice with love, E.L.M.  
Jul. 5 - 1936." 
 
 
Author: Powys, Llewelyn; Brooks, Van Wyck 
Year: 1938 
Title: Earth memories 
City: New York, 
Publisher: W.W. Norton & company 
Number of Pages: 7 l., 11-284 
Notes: by Llewelyn Powys; with an introduction by Van Wyck Brooks. 
23 cm. 
"First edition." 
"Some of the essays in this volume have previously been published inEngland in 
a volume entitled Dorset essays."--Verso 2d prelim. leaf. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 46. Inscribed by ?. 
 
 
Author: Sanders, Gerald De Witt; Nelson, John Herbert 
Year: 1936 
Title: Chief modern poets of England and America 
City: New York, 
Publisher: Macmillan 
Number of Pages: xxx,796 
Edition: Rev. 
Notes: Selected and edited by Gerald DeWitt Sanders and John Herbert Nelson. 
22cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 7. 
 
 
Author: Sanders, Gerald De Witt 
Year: 1962 
Title: Chief modern poets of England & America 
City: New York, 
Publisher: Macmillan 
Number of Pages: [997] in various pagings. 
Edition: 4th 
Notes: selected and edited by Gerald De Witt Sanders, John Herbert Nelson 
[and] M.L. Rosenthal. 
22 cm. 
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Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 8. Inscribed by the editor to 
AT: "For Alice Tibbetts, For auld lang syne and now too! Gerald Sanders." 
 
 
Author: Sokoloff, Boris 
Year: 1938 
Title: Middle age is what you make it 
City: New York, 
Publisher: Greystone Press 
Number of Pages: xv, 204 
Notes: 21 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 47. Inscribed by the author to 
AT: "To Miss Alice Elizabeth Davis with cordial regards. from Boris Sokoloff." 
 
 
Author: Stuart, Jesse 
Year: 1936 
Title: Head o' W-Hollow 
City: New York, 
Publisher: E.P. Dutton & co. inc. 
Number of Pages: 6 l., [3]-342 
Notes: [by] Jesse Stuart. 
21 cm. 
Short stories. 
"First edition." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 49. Inscribed by the author to 
ELM: "To Edgar Lee Masters, with best wishes and with a firm feeling that this 
bok is autographed to America's greatest living poet, these are my first stories--
I'm almost ashamed to send them to you--Sincerely, Jesse Stuart." 
 
 
Author: Stuart, Jesse 
Year: 1941 
Title: Men of the mountains 
City: New York, 
Publisher: E.P. Dutton & co. 
Number of Pages: 349 
Notes: by Jesse Stuart. 
21 cm. 
Short stories. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 50. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Stuart, Jesse 
Year: 1943 
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Title: Taps for Private Tussie 
City: New York, 
Publisher: E.P. Dutton 
Number of Pages: 253 
Edition: 1st 
Notes: 21 cm. 
Illustrated by Thomas Benton. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 51. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Stuart, Jesse 
Year: 1949 
Title: The thread that runs so true 
City: New York 
Publisher: C. Scribner's Sons 
Number of Pages: 293 
Notes: by Jesse Stuart. 
22 cm. 
Autobiography. 
First ed. (capital letter A printed under copyright notice) 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 52. Inscribed by the author to 
AT. 
 
 
Author: Stuart, Jesse 
Year: 1956 
Title: The year of my rebirth 
City: New York, 
Publisher: McGraw-Hill 
Number of Pages: 342 
Notes: Illus. by Barry Martin. 
illus. 22 cm. 
Autobiographical. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 53. Inscribed by the author to 
AT: "To Miss Alice E. Davis wishing you a merry Christmas and a happy New 
year. Jesse Stuart." 
 
 
Author: Sullivan, A.M. 
Year: 1940 
Title: Ballad of a Man Named Smith 
City: Prairie City, Illinois 
Publisher: James A. Decker 
Notes: Tibbetts 54. Inscribed by the author to AT: "To Alice Davis, who met 
Smith on a ? Sincerely, A.M. Sullivan." 
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Author: Sullivan, A.M. 
Year: 1940 
Title: New Jersey Hills 
City: Prairie City, Illinois 
Publisher: James A. Decker 
Number of Pages: 37 
Notes: Tibbetts 60. Inscribed by the author to AT: "To Alice Davis, Cordially, 
Xmas 1940, A.M. Sullivan." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1941 
Title: A day in Manhattan 
City: New York, 
Publisher: E.P. Dutton and company inc. 
Number of Pages: 111, [111] 
Notes: by A. M. Sullivan. 
21 cm. 
Poems. 
"First edition." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 57. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis from A.M. Sullivan. Merry Christmas 1941." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1943 
Title: This day and age; a collection of poems of science and industry 
City: New York 
Publisher: Priv. print for distribution by Dun's review 
Number of Pages: 32 
Notes: by A. M. Sullivan. 
25 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 56. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis with best wishes, A.M. Sullivan. Feb. 18, 1944." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1946 
Title...Stars and atoms have no size; poems of science and industry 
City: New York, 
Publisher: E.P. Dutton & co. 
Number of Pages: 159, [151] 
Notes: 22 cm. 
At head of title: A.M. Sullivan. 
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Poems. 
"First edition." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 63. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis with best wishes of A.M. Sullivan. Nov. 15, 1946." 
 
 
Author: Sullivan, A.M. 
Year: 1947 
Title: Tim Murphy, Morgan Rifleman and other ballads. 
City: New York 
Publisher: Declan X. McMullen 
Number of Pages: 219 
Notes: Tibbetts 65. 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1950 
Title: Incident in silver : a book of lyrics 
City: New York 
Publisher: Declan X. McMullen Co. 
Number of Pages: 128 
Notes: by A.M. Sullivan. 
20 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 58. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis with best wishes, A.M. Sullivan. April 3, 1950." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1954 
Title: Psalms of the prodigal, and other poems 
City: New York, 
Publisher: Kenedy 
Number of Pages: xv, 112 
Notes: 22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 61. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis with best wishes, at Christmas 1054. A.M. Sullivan." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1956 
Title: The three-dimensional man 
City: New York, 
Publisher: P. J. Kenedy 
Number of Pages: 297 
Notes: 22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 64. Inscribed by the author to 
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AT: "For Alice Davis with best wishes, A.M. Sullivan. May 18, 1956." 
 
 
Author: Sullivan, A. M.; Dun and Bradstreet inc. 
Year: 1966 
Title: The bottom of the sea; a poem celebrating the mystery of the salt waters of 
the world in the life of man, and the challenge of the seventy-one percent of the 
surface of the earth to the sovereignty of any flag at any time since Adam and his 
sons observed the law of displacement 
City: New York 
Publisher: Dun & Bradstreet 
Number of Pages: xv, 240 
Notes: By A.M. Sullivan. 
illus. 27 cm. 
"Published by Dun & Bradstreet on the occasion of its 125th anniversary." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 55. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis who says "Ship Ahoy" to some old friends in this book. 
Cordially, A.M. Sullivan. Nov. 16, 1966." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1968 
Title: Songs of the Musconetcong and other poems of New Jersey 
City: Stanhope, N.J. 
Publisher: Guinea Hollow Press 
Number of Pages: 160 
Notes: by A. M. Sullivan. With drawings by Howard S. Zoll and photos by the 
author. 
ill. 22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 62. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis, with memories of her visit to the old farm house with E.L.M., 
A.M. Sullivan. Dec. 3, 1968." 
 
 
Author: Sullivan, A. M. 
Year: 1970 
Title: Selected lyrics and sonnets 
City: New York, 
Publisher: Crowell 
Number of Pages: xviii, 299 
Notes: [by] A. M. Sullivan. 
24 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 59. Inscribed by the author to 
AT: "For my friend from the Chelsea, Alice Tibbetts. Sincerely, A.M. Sullivan. 
Christmas 1970." 
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Author: Swanberg, W. A. 
Year: 1965 
Title: Dreiser 
City: New York, 
Publisher: Scribner 
Number of Pages: xvii, 614 
Notes: by W. A. Swanberg. 
illus., ports. 25 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 70. Inscribed by the author to 
AT: "My sincere thanks for your priceless help, Mrs. Tibbetts!. W.A. Swanberg." 
 
 
Author: Thomson, Virgil 
Year: 1945 
Title: The musical scene 
City: New York, 
Publisher: A.A. Knopf 
Number of Pages: xiv, 301, xv, [301] 
Edition: First 
Notes: [by] Virgil Thomson. 
22 cm. 
"Selected essays and reviews [which] with one exception, appeared in the New 
York herald tribune between October 9, 1940 and July 23, 1944."--p. ix. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 67. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Davis, a good neighbor, Virgil Thomson. New York, May 1945." 
 
 
Author: Tietjens, Eunice Hammond 
Year: 1938 
Title: The world at my shoulder 
City: New York, 
Publisher: Macmillan 
Number of Pages: 341 
Notes: [by] Eunice Tietjens. 
front., plates, ports. 22 cm. 
Autobiography. 
"First printing." 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 66. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Elizabeth Davis, in grateful endorsement of Lee's gift, With 
pleasant memories of our past visits and hopes for more. Cordially, Eunice 
Tietjens." 
 
 
Author: Torrence, Frederic Ridgley; Chapin, Helen Burwell 
Year: 1935 
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Title: The story of Gio; from the Heike monogatari 
City: New York, 
Publisher: Japan Society 
Number of Pages: 4 l., 20 , 21 l. 
Notes: retold by Ridgely Torrence. 
front. 27 cm. 
"One thousand copies printed for the Japan Society at the Harbor Press, New 
York." 
Based on literal translation prepared by Helen B. Chapin, under guidance of 
Professor R. Tsunoda. cf. Foreword. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 68. Inscribed by the author to 
AT: "To Alice Elizabeth Davis with admiration and friendship from Ridgely 
Torrence. March 14, 1938." Newspaper clipping. 
 
 
Author: Wells, Linton 
Year: 1937 
Title: Blood on the moon, the autobiography of Linton Wells 
City: Boston and New York, 
Publisher: Houghton Mifflin Company 
Number of Pages: 418 
Notes: illus. 21 cm. 
Maps on lining-papers. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 71. Inscribed by the author to 
AT: "For: A very charming person- Alice Davis--with the cordial regards and 
sincere well wishes of Linton Wells." 
 
 
Author: Wheelock, John Hall 
Year: 1936 
Title: Poems, 1911-1936 
City: New York 
Publisher: C. Scribner's Sons 
Number of Pages: xx, 245 
Notes: John Hall Wheelock. 
23 cm. 
The human fantasy -- The beloved adventure -- Love and liberation -- Dust and 
light -- The black panther -- The bright doom -- New poems. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 72. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Elizabeth Davis from her friend John Hall Wheelock. June 12, 
1950. "Deftly does the dust express, In mind, her hidden loveliness; And from her 
cool silence stream The cricket's cry and Dante's dream." [p. 117]." 
 
 
Author: Winkler, Franz Emil 
Year: 1960 
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Title: Man : the bridge between two worlds 
City: New York 
Publisher: Harper 
Number of Pages: 268 
Notes: Franz E. Winkler. 
22 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 73. Inscribed by the author to 
AT: "To Mrs. Alice Tibbetts in friendship, Franz Winkler." 
 
 
Author: Wolfe, Thomas 
Year: 1929 
Title: Look homeward, angel, a story of the buried life 
City: New York, 
Publisher: Modern Library 
Number of Pages: vii, 626 
Notes: by Thomas Wolfe ... 
20 cm. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 75. Inscribed by the author to 
AT: "For Alice Elizabeth Davis. Sincerely, with best wishes, Thomas Wolfe. Jan. 
29, 1938." 
 
 
Author: Wolfe, Thomas; Shenton, Edward 
Year: 1939 
Title: The face of a nation : poetical passages from the writings of Thomas Wolfe 
City: New York 
Publisher: Scribners 
Number of Pages: xii, [2], 321, [321] 
Notes: decorations by Edward Shenton. 
Item Number and Notes : [Item Number] Tibbetts 74. Inscribed by E.L. Masters. 
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PART 2: Items 76 to 114 [Title: Miscellaneous printed and 
typescript materials collected by AT. Many or all of the items were 
originally laid-into the books at accession.  They were removed and put 
into separate folders, one for each author.  Each folder has a brief type-
written note about such matters as circumstances of its receipt, Edgar Lee 
Master’s regard for the author, details regarding meeting the author, and 
the like, all written by Alice Tibbetts. Item numbers: Tibbetts 76-114] 
 
 
 
 


